

我国有望在艾滋病长效治疗上取得突破

抗艾新药已被列入优先审评序列

新华社北京12月1日电 (记者 陈聪)国家食品药品监督管理总局日前向记者证实,一种长效抗艾新药已被列入食药监总局优先审评序列。该药若能获批上市,我国将有望在艾滋病长效治疗上取得突破。

据食药监总局药品注册司有关负责人介绍,目前,由国家千人计划科学家谢东带领团队研制、具有完全自主知识产权的抗艾药“艾博卫泰”,已被列入优先审评序列。

据了解,开发长效注射抗艾药物,是当前国际抗艾新药研发的重要趋势。目前发达国家的抗艾药物多以一天一次的口服药为主,患者通过坚持服药,使艾滋病成为一种可控的慢性病。但是,这种服药方式也面临

毒副作用较大、容易产生耐药性等问题。

谢东在接受记者采访时说:“‘艾博卫泰’的特点是增强了有效性和安全性,对耐药病毒有效,将病人每天服药改变为每周注射1次。”

据谢东介绍,2014年,“艾博卫泰”Ⅲ期临床试验陆续在全国12个临床中心启动。目前,所有预定疗效指标已达到。

12月1日是世界艾滋病日。截至2016年9月,我国报告现存活艾滋病病毒感染者和病人65.4万例,累计死亡20.1万例。我国目前普遍采用的艾滋病治疗药物是仿制药和进口药。

郑州:

极端天气红色预警中小学须自动停课

新华社郑州12月1日电 (记者 甘泉)郑州市教育局日前出台新规,当遇大风、暴雨、暴雪等极端天气的红色预警信号时,区域内中小学当日应立即安排停课。

按照要求,当日零时至6时期间发布灾害红色预警的,且在6时维持的,学校当日应安排停课,并对因不知情等原因到校的学生做好相应安排。当日6时以后在上学、放学时段发布灾害红色预警的,未启程上学的

学生不必到校上课;已到校的学生服从学校安排,上学、放学途中的学生应就近选择安全场所暂避。

此外,上课期间发布灾害红色预警的,学校可继续上课,同时加强安全教育,并采取必要措施切实做好安全防护工作。而寄宿制学校可继续上课,由学校结合本校实际情况开展安全教育,并采取必要措施切实做好安全防护工作。

城铁航空无缝对接

武汉将迎“空铁联运”新时代

新华社武汉12月1日电 (记者 罗森)记者从湖北机场集团获悉,武孝城际铁路于12月1日正式开通运营。届时,城铁与航空将无缝对接,武汉将迎“空铁联运”新时代。

据了解,武孝城际铁路2009年起开建,全长61.8公里,从汉口火车站始发,沿途设立后湖、金银潭、盘龙城、天河机场、孝感东等9个站点,每趟动车间隔1至1.5个小时。汉口站至孝感东站间最快仅需35分钟。

湖北城际铁路公司城铁项目部现场总指挥雷文华说,从2017年1月5日起,铁路部门将同步开行武黄、武冈、汉丹、汉宜四线

至武孝城际跨线列车并在天河机场站停靠(每日各1对),将武汉天河机场融入了武汉“8+1”城市圈,极大拓展机场的市场腹地。方便鄂州、黄石、黄冈、随州、襄阳、荆州、宜昌等地市民乘坐民航,助推武汉天河航空枢纽机场建设,拉动湖北中、东、西部人员交流和往来。

此外,随着明年天河机场T3航站楼交通中心的投入使用,不仅是城铁与航空,届时,城铁、地铁、公路长途车、公交、出租车、社会车辆等6种交通方式,都可与航空无缝对接。

云南:

游客在旅行购物后30天内可协商退货

新华社昆明12月1日电 (记者 姚兵)旅游时冲动购物怎么办?云南省日前成立旅游购物退货监理中心,允许游客在云南旅行购物后30天内,可拨打400-0060-822协商退货。

据介绍,游客退货需满足以下条件:退换商品须在购物之日起30天以内;在云南省评定的旅游购物店范围内所购买的旅游商品;出具商家开具的发票、收据等购买凭证;退换货商品无人为损坏或物理变化。最终,工作人员确认信息无误后,将在48小时内通知商家处理。

据云南省旅游执法总队介绍,成立云南省旅游购物退货监理中心,既是以退货方式

倒逼企业主动调整货品价格,遏制“不合理低价游”和“高定价、高回扣”经营等问题,也是国家旅游局对云南开展“不合理低价游”专项整治行动并建立长效机制的具体要求,目的是要迅速建立合法合规、长短期效应兼具、标本兼治的行业自律机制,在短期内实现旅游购物30天内无理由退货得以100%执行。

云南省旅游购物退货监理中心采取集中办公、集中受理退货投诉、各自分办处理、相互监督执行等方式,以监事会集中研讨讨论、信息化手段和新闻媒体全程监督等管理手段,实现公开、快速、有效办理购物退货投诉。

图说中国

奉献大爱 温暖患者



11月30日,山东省邹平县人民医院的“小红帽临床服务中心”的工作人员推着一位患者就医。

近年来,山东省邹平县人民医院医务工作者举行“医患同心 患者至上”为主题的系列爱心活动,相继开展十多项爱心活动,优化就医环境,增进患者和医生之间的感情,受到普遍赞誉。

新华社记者 范长国 摄

大天鹅山东荣成过冬



12月1日,大天鹅在山东省荣成市桑沟湾城市湿地公园嬉戏。

山东荣成市桑沟湾城市湿地公园位于市区东南部。公园内天然芦苇、藻类、水草遍布其中,是南北方鸟类理想的栖息地,每年吸引上千只大天鹅前来越冬。

新华社发

《丁酉年》生肖邮票图稿公布



《丁酉年》生肖邮票正式图稿(11月30日摄)。

11月30日,中国邮政首次公布《丁酉年》邮票正式图稿。

《丁酉年》邮票正式图稿一套两枚,第一张“意气风发”为一只奋起奔跑的雄鸡形象,象征中国的快速发展;第二张“丁酉大吉”为一只母鸡呵护两只小鸡的温馨画面,寓意家庭美满的愿望。丁酉年生肖邮品除了传统的首日封、邮折、版册等产品之外,还将发行《丁酉年》邮票金等贵金属邮品,以及众多时尚创新的生肖主题邮品。

新华社记者 李贺 摄